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DAMES EN HEREN,

Uw commissie besprak op 9 maart 1995 het ontwerp van
decreet tot oprichting van de Vlaamse opera.

1. Inleidende uiteenzetting door de heer H. Weckx,
Vlaamse minister van Cultuur en Brusselse Aangelegenheden

1. Het gaat tegelijkertijd goed en slecht met de opera in
Vlaanderen.

Als kunstliefhebber zou de minister zich graag beperken
tot het eerste deel van deze uitspraak, maar als beleidsverant-
woordelijke moet hij er vanzelfsprekend voor zorgen dat er
een einde komt aan deze paradoxale situatie.

2. Nochtans is het correct te stellen dat het goed gaat met
de Vlaamse opera. Zeer goed zelfs. Artistiek scheert de
opera hoge toppen : zowel het meer klassieke repertoire als
de eigen accenten in de produkties zoals de barokopera’s, de
Puccini-cyclus en de moderne opera’s, worden bijzonder hoog
gewaardeerd in binnen- en buitenland. Daarvan getuigen de
vaak lyrische recensies in de belangrijkste kranten en tijd-
schriften uit heel Europa, evenals de grote publieke belang-
stelling. De abonnementen zijn zo tahijk en zo snel uitver-
kocht dat gedacht wordt aan bijkomende voorstellingen voor
niet-abonnees. De abonnees komen vanzelfsprekend vooral
uit Vlaanderen, maar ook uit Brussel, Wallonië, Noord-
Frankrijk, Nederland en Duitsland. Het bespelen van twee
operagebouwen, in Antwerpen en in Gent, blijft weliswaar
een dure onderneming, maar is hoe dan ook een succes geble-
ken.

Ook financieel en beheersmatig gaat het goed met de
Vlaamse opera, wat niet evident is voor een dergelijke kunst-
vorm. Voorbeelden van het tegendeel zijn dan ook legio.

Directie en beheer zijn er tot nu toe in geslaagd hoge kwa-
liteit te brengen binnen de vooropgestelde budgetten. De
commissarissen van de Vlaamse regering bewaken deze doel-
stelling zeer zorgvuldig.

3. En nochtans is een ingrijpen van de Vlaamse regering
en van de Vlaamse Raad noodzakelijk. Niet omwille van te-
korten op artistiek of managementsvlak, maar wel om aan de
Vlaamse opera een juridisch fundament te geven dat stevig
genoeg is om dit prachtige artistieke bouwwerk te dragen.

Een dergelijk fundament ontbreekt helaas tot nu toe, en dit
bijna zeven jaar na de oprichting van de huidige opera.

4. Dit alles heeft te maken met de zeer specifieke voorge-
schiedenis van de VLOS, die ontstaan is in 1988, na de stop-
zetting van de activiteiten van de intercommunale Opera
voor Vlaanderen, die sindsdien in vereffening is gesteld en in-
tussen belast is met de regeling van het sociaal passief. Over
deze voorgeschiedenis vindt men meer details in de memorie
van toelichting bij het ontwerp van decreet. De toenmalige
regering besliste de VLOS op te richten in de vorm van een
privaatrechtelijke vereniging zonder winstoogmerk, met als
leden de Vlaamse Gemeenschap en de steden Antwerpen en
Gent, met andere woorden de vroegere leden van de inter-
communale Opera voor Vlaanderen (0 W).

Die constructie, die jammer genoeg niet decretaal werd on-
derbouwd, werd in de overwegingen van een arrest van de
Raad van State van 15 september 1992 onrechtmatig ge-
noemd. Het bestaan is onrechtmatig in hoofde van de
Vlaamse Gemeenschap, omdat de oprichting van de VLOS
niet bij decreet geschiedde, zoals vereist door artikel 8 van de
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bijzondere wet tot hervorming der instellingen. Het bestaan
is eveneens onrechtmatig in hoofde van de gemeenten, omdat
zij het beheer van een gedeelte van het hun toevertrouwde
belang niet kunnen onderbrengen in een vereniging als dit
geen intercommunale vereniging is.

Daarnaast stelde de Raad van State vast dat de VLOS, al-
hoewel onrechtmatig samengesteld, toch een administratieve
overheid is, met alle mogelijke gevolgen en risico’s vandien
inzake overname van personeelsleden van de OW en/of
schadeloosstelling van deze personeelsleden. In dat verband
zijn verschillende rechtsgedingen hangende.

5. Het was dan ook noodzakelijk een oplossing te vinden
voor deze problemen. Een eerste poging daartoe, met name
artikel 62 van het programmadecreet van 18 december 1992,
gaf weliswaar een decretale basis aan het optreden van de
Vlaamse Gemeenschap, maar loste het probleem in hoofde
van de gemeenten niet op. De minister heeft dan, met in-
stemming van de Vlaamse regering, grondig advies ingewon-
nen over de best mogelijke oplossing die aan volgende voor-
waarden moest voldoen :

1” volledig juridisch sluitend zijn, dit wil zeggen tege-
moet komen aan de opmerkingen van de Raad van State ;

2” de instelling toelaten zich te wijden aan haar funda-
mentele opdracht, dit wil zeggen het produceren en brengen
van opera zonder te bezwijken onder de lasten van het verle-
den, vermits daartoe een geëigende instelling bestaat, te
weten de OW ;

3” de medewerking en controle verzekeren van de
overheden die de werking van de opera financieren, dit wil
zeggen de Vlaamse Gemeenschap, die circa 400 miljoen frank
per jaar inbrengt voor de werking en 50 miljoen frank voor de _
investeringen, evenals de steden Gent en Antwerpen die
samen ruim 200 miljoen frank inbrengen evenals hun gebou-
wen ter beschikking stellen.

6. Door sommigen werd opnieuw sterk gepleit voor een
privaatrechtelijke vzw, en dit ondanks het duidelijk falen van
deze rechtsfiguur die reeds in 1988 werd aangewend. Een
vzw zou wellicht wél een juridisch correcte oplossing bieden
voor zover de leden niet de Vlaamse Gemeenschap en de ste-
den zouden zijn, maar uitsluitend particulieren. Deze formu-
le stuitte evenwel op fundamentele bezwaren, omdat de be-
trokkenheid en de controle van de overheden onvoldoende
gewaarborgd zouden zijn.

7. De enige formule die bijgevolg overbleef was deze van
een Vlaamse instelling van openbaar nut. Deze oplossing
werd langdurig en grondig besproken met de steden en de
verschillende betrokken departementen van het ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap. Ook de VLOS werd bij deze
besprekingen betrokken. Het uiteindelijke voorstel is, naar
het oordeel van alle betrokkenen, de best mogelijke oplossing
voor de huidige problemen die hun wortels hebben in een be-
wogen voorgeschiedenis.

Het voorstel is naar hun oordeel ook werkzaam, vooral
omdat het artistieke personeel, zoals trouwens gesuggereerd
door de Raad van State, in contractueel verband zal worden
aangenomen. De lijst van dit contractuele personeel zal - con-
form het koninklijk besluit van 26 september 1994 - het zoge-
naamde algemene principes-besluit - door de Vlaamse rege-
ring worden bepaald.

8. De Vlaamse opera brengt muziektheater van zeer hoge
kwaliteit, in een evenwichtige balans van traditie en vemieu-
wing. De voortzetting ervan vraagt juridische en financiële
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stabiliteit. Het ontwerp van decreet heeft als enig doel deze
stabiliteit te verzekeren. De Vlaamse regering vraagt dan
ook de spoedige behandeling en goedkeuring ervan door uw
commissie en door de voltallige Vlaamse Raad.

2. Algemene bespreking

1. Vragen en opmerkingen van de leden

Een lid wijst erop dat volgens artikel 6,s 1 de Vlaamse Ge-
meenschap en de VLOPERA een beheersovereenkomst slui-
ten. Artikel 6, § 2 bepaalt dat de VLOPERA soortgelijke be-
heersovereenkomsten kan sluiten met gemeenten of provin-
cies of andere openbare instellingen.

Volgens het lid houdt het begrip beheersovereenkomst in
dat aan een instelling de opdracht wordt gegeven om iets te
beheren. Het valt dan ook moeilijk te begrijpen dat verschil-
lende entiteiten aan dezelfde instelling de opdracht kunnen
geven om iets te beheren. Als iets beheerd moet worden,
moet dit gebeuren volgens één afspraak. Een instelling kan
niet worden beheerd via verschillende afspraken.

Wat het personeel betreft, bepaalt artikel 20 dat aan de
personeelsbehoeften wordt voldaan door ambtenaren in vast
dienstverband. Wat betekent deze bepaling ? Gaat het om
statutair voor het leven benoemde personeelsleden die on-
derworpen zijn aan statutair bepaalde regelen van benoeming
en sanctionering ? Artikel 21 bepaalt dat de raad van bestuur
de personeelsleden aanwerft en over hun ontslag beslist. Vol-
gens het lid gebruikt men voor benoemde personeelsleden de
term afzetten in plaats van ontslag. Tevens is het inzake be-
noemde personeelsleden niet gebruikelijk om de term aan-
werven te hanteren. In artikel 20 wordt voorts bepaald dat
personeelsleden bij arbeidsovereenkomst in dienst kunnen
worden genomen. Een verduidelijking inzake personeel
dringt zich dus op.

Artikel 22 bepaalt dat voor tijdelijke opdrachten aanne-
mingscontracten met zelfstandige artiesten kunnen worden
gesloten. Volgens het lid houdt het begrip aannemingscon-
tract juridisch in dat men iemand de opdracht geeft om een
taak te vervullen en dat die taak, als ze maar uitgevoerd
wordt, naar goeddunken mag worden uitgevoerd. Men kan
zich moeilijk inbeelden dat aan een operazanger een contract
wordt aangeboden zonder dat hij onder het gezag van een re-
gisseur zou staan. De afwezigheid van een gezagsrelatie is
echter kenmerkend voor een aannemingscontract. Enige ver-
duidelijking omtrent het begrip aannemingscontract is dus
aangewezen. Zo zal de BRTN immers voor prestaties van

korte duur, bijvoorbeeld een week, artiesten altijd aanwerven
met een bediendencontract, zodat de gezagsrelatie tot uiting
komt.

Artikel 24,$3 bepaalt dat de gemeenschapscommissaris en
de afgevaardigde van financiën en begroting binnen een ter-
mijn van vijf werkdagen bij de Vlaamse regering beroep kun-
nen instellen tegen elke beslissing van de VLOPERA die zij
strijdig achten met de wetten en de decreten, de uitvoerings-
besluiten, het huishoudelijk reglement of het algemeen be-
lang. In artikel 25 wordt opnieuw naar het begrip algemeen
belang verwezen. De Vlaamse regering - dat is geweten - wil
voor alles en nog wat verantwoordelijk zijn, onder andere
door toedoen van haar administratief toezicht op de gemeen-
tebesturen. Zo moeten de gemeenten niet alleen beslissingen
nemen die stroken met de grondwet en de wetten, maar ze
moeten ook ,,goede” beslissingen nemen. Zal men nu in de
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artistieke sector laten bepalen dat de gemeenschapscommis-
saris kan uitmaken of een door de VLOPERA uitgevoerde
opera een goede opera is ?

Het eerste en tweede lid van artikel 34 bepalen:

,,In afwijking van het artikel 21, $ 1 en met het oog op de
onmiddellijke operationalisering van de VLOPERA,  kunnen
gedurende een periode van zes maanden vanaf de datum van
inwerkingtreding van dit decreet, bij arbeidsovereenkomst
personen in dienst worden genomen om te voldoen aan per-
manente personeelsbehoeften.

Deze indienstnemingen gebeuren na een openbare oproep
tot de kandidaten en op grond van kwalificaties, die vooraf
worden vastgelegd in een functieomschrijving.”

Wat betekenen deze bepalingen voor de huidige perso-
neelsleden van de VLOS ?

Een ander lid vraagt in welke mate de Vlaamse regering in
het ontwerp van decreet rekening heeft gehouden met het ad-
vies van de Raad van State.

Het lid is het eens met het opzet van het ontwerp, omdat
voor de goed functionerende opera een oplossing nodig is.
Het ontwerp houdt evenwel een evenwichtsoefening in ten
aanzien van de verbintenissen van de gemeenten. Dit blijkt
uit de memorie van toelichting en uit de inleidende uiteenzet-
ting van de minister. Het ontwerp maakt een opening naar de
gemeenten. De constructie is gebaseerd op de vaste wil van
de Vlaamse Gemeenschap om het operagebeuren mogelijk te
maken en op de overtuiging dat de gemeenten Antwerpen en
Gent - en zo mogelijk ook andere gemeenten en de provin-
cies - zullen toetreden. Wat is de houding van de gemeenten
Antwerpen en Gent ten aanzien van het ontwerp ? Heeft de
minister al contacten gehad met provincies en andere ge-
meenten die mogelijkerwijze zouden kunnen toetreden ? Zijn
er perspectieven op een financiële inbreng van andere ge-
meenten en provincies ? Uiteindelijk is het operagebeuren
ook een kwestie van financiële middelen en die zijn, wat de
Vlaamse Gemeenschap betreft, niet onuitputtelijk.

Een van de knelpunten betreft het personeel. Is er ter zake
advies gevraagd aan de Sociaal-Economische Raad van
Vlaanderen ? Is er overleg geweest met de vakbonden ? Heb-
ben de vakbonden een advies gegeven en zo ja, welk ?

Het lid wijst erop dat in de Senaat het wetsvoorstel Erd-
man in verband met de oprichting van autonome gemeente-
bedrijven is goedgekeurd. Ook de bevoegde Kamercommis-
sie heeft dit wetsontwerp al goedgekeurd. Het lid suggereert
dat de minister zou onderzoeken welke mogelijkheden er
dientengevolge in de toekomst ontstaan voor de samenwer-
king met de gemeenten.

Het lid vraagt tot besluit of met de nieuwe’constructie de
VLOPERA zal worden gevrijwaard voor alle mogelijke aan-
spraken van het verleden.

Nog een ander lid meent dat er, gelet op de voorgeschiede-
nis, geen ondubbelzinnigheid mag bestaan omtrent het per&-
neel. De gekozen constructie leidt tot een artikel 20 waaruit
men zou kunnen afleiden dat de grote meerderheid van het
VLOPERA-personeel zal werken in een statutair verband.
Uit de lectuur van de memorie van toelichting blijkt een te-
gengestelde bedoeling. Het is dan ook belangrijk om te weten
welke personeelscategorieën statutair zijn en welke evident
niet statutair zijn. Tevens is verduidelijking gewenst over de
overgang van de huidige naar de nieuwe situatie.
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2. Antwoorden van de heer H. Weckx, Vlaamse minister van
Cultuur en Brusselse Aangelegenheden

Beheersovereenkomst

De beheersovereenkomst is in het decreet opgenomen toen
na contacten met Antwerpen en Gent officieus gebleken is
dat zij bereid waren om hun vroegere verbintenissen voort te
zetten. Men moest een specifieke oplossing zoeken. Artikel 6
laat toe dat Antwerpen en Gent hun vroegere verbintenissen
voortzetten en vermijdt het gevaar van onwettigheid doordat
decretaal verder zou worden gegaan dan hetgeen waartoe
Antwerpen en Gent kunnen gehouden zijn.

Een lid merkt op dat geen drie of vier organen een be-
heersovereenkomst kunnen afsluiten. Enkel de Vlaamse re-
gering kan dit. Andere organen kunnen dan wel een overeen-
komst tot deelneming afsluiten.

De minister ziet geen tegenstrijdigheid inzake het beheer
van de VLOPERA.  De gekozen formule van gezamenlijk be-
heer is het gevolg van de vroegere verbintenissen van Ant-
werpen en Gent en van de Vlaamse Gemeenschap. Op het
ogenblik dat het ontwerp van decreet werd uitgewerkt was er
gewoon geen andere mogelijkheid om de continuïteit maxi-
maal te waarborgen. Als het wetsontwerp inzake de autono-
me gemeentebedrijven goedgekeurd zal zijn, zal de minister
onderzoeken welke juridische mogelijkheden er dan eventu-
eel ontstaan.

Volgen van het advies van de Raad van State

Het ontwerp van decreet is volledig herschreven in het licht
van het advies van de Raad van State.  Met alle opmerkingen
van de Raad van State is rekening gehouden.

Statutair en contractueel personeel

Een levensgroot probleem was de discussie over statutair
en contractueel personeel. Met de vakbonden is daarover
overleg gepleegd. De eis van de vakbonden was om maxi-
maal met statutair personeel te werken. Aan de hand van het
eerste gedeelte van het advies van de Raad van State is een
combinatie gemaakt van statutair en contractueel personeel.
Vertrekkende van dat advies is men tot een systeem gekomen
waarbij het artistieke personeel contractueel is. Voor het ad-
ministratieve personeel en een beperkt aantal technische per-
soneelsfuncties - in de opera heeft het technisch personeel in
veel gevallen een artistieke functie - zal, in overleg met de
vakbonden, een lijst worden opgesteld waarin vastgelegd
wordt welke personeelsleden contractueel worden aangewor-
ven. De opdeling gebeurt dan op basis van het artistieke cri-
terium. Artistiek personeel is dan contractueel personeel;
niet-artistiek personeel is statutair. Het betreft statutair per-
soneel in de volle betekenis voor een openbare instelling. De
term ontslag wordt ter zake gebruikt, omdat zowel voor artis-
tiek als voor niet-artistiek personeel op een zeker ogenblik
een eind aan de functie moet kunnen worden gesteld. Ontslag
is een overkoepelende term die zowel op contractuelen  als op
statutairen van toepassing is. Het decreet is grondig voorbe-
reid, niet in het minst op het vlak van het statuut van het
overheidspersoneel. Het begrip ontslag dekt ook voor statu-
tairen de problematiek van de afzetting.
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In de operawereld worden grote zangers, regisseurs, decor-
bouwers . . . heel dikwijls op cachet aangeworven. Het gaat
daarbij in de meeste gevallen om zelfstandigen die worden
aangeworven via een aannemingscontract. Het decreet inno-
veert dus geen nieuwe techniek. Wel wenst de minister de
grootst mogelijke soepelheid te hanteren en de kwaliteit van
de opera te behouden, vandaar dat in het decreet gewag
wordt gemaakt van aannemingscontracten.

Algemeen belang

Artikel 24, $ 3 is identiek aan vergelijkbare bepalingen in-
zake andere instellingen van openbaar nut. Alle instellingen
van openbaar nut van de Vlaamse Gemeenschap en de’fede-
rale staat zijn, wat het administratief toezicht betreft, onder-
worpen aan een toetsing aan het algemeen belang.

Overgangsbepalingen inzake personeel

Er zal een openbare oproep tot kandidaten worden gericht.
Vertrekkende van het personeel dat nu voldoet en van de
functieomschrijving, probeert men maximale kansen te geven
aan het huidige personeel. Wel moet rekening worden gehou-
den met een aantal basisprincipes waar men, gelet op het ka-
rakter van een instelling van openbaar nut, niet onderuit kan.

Toetreding van gemeenten en provincies

Officieus weet men dat Antwerpen en Gent bereid zijn om
hun verbintenissen voort te zetten. In de voorbij jaren heeft
de minister herhaaldelijk gesprekken gehad met de provin-
cies, vooral met de provincies Antwerpen en Oost-Vlaande-
ren waar de operagebouwen gelegen zijn. Op dit ogenblik is
er een beperkte tussenkomst van de provincie Oost-Vlaande-
ren. De provincie Antwerpen komt niet tussen. De provincia-
le autonomie houdt in dat de provincie haar prioriteiten kan
bepalen.

Na de goedkeuring van het decreet zullen de gesprekken
met de gemeenten worden voortgezet. Ook met de provincies
zal contact worden opgenomen. Indien men nu over een kwa-
liteitsopera beschikt, is dat niet alleen van belang voor de
Vlaamse Gemeenschap en de betrokken gemeenten, maar
ook voor de provincies. De minister zou het ten zeerste op
prijs stellen indien de provincies zouden toetreden, zeker de
provincies Antwerpen en Oos-Vlaanderen. In een eerste fase
kan hun financiële tussenkomst eventueel van eerder princi-
piële aard zijn.

Advies van de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen

Een advies van de SERV is niet nodig inzake culturele aan-
gelegenheden.

Overleg met de vakbonden - overgang van VLOS naar
VLOPERA

Er zijn onderhandelingen geweest met de vakbonden; In
die onderhandelingen hebben de vakbonden gepleit voor zo-
veel mogelijk statutair personeel. Omwille van de aard van de
instelling zullen statutaire personeelsleden worden aangewor-
ven, maar omwille van de dynamiek van de opera zal tevens
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een lijst worden gemaakt van artistiek personeel dat contrac-
tueel zal zijn. Het huidige artistieke personeel van de VLOS
is trouwens contractueel personeel.

Gelet op het karakter van een instelling van openbaar nut,
dienden een aantal principes te worden gehandhaafd. De be-
doeling is om de uitvoering van het decreet maximaal te be-
geleiden, niet alleen ten aanzien van de gemeenten die zullen
toetreden, maar ook ten aanzien van de personeelsleden en
de vakbonden van het personeel, zodat hetgeen gebeurde ter
gelegenheid van de creatie van de VLOS en de liquidatie van
de Opera voor Vlaanderen zich niet herhaalt.

Een openbare oproep moet evenwel gebeuren. Er zullen
dus eventueel ook audities worden gehouden. Aan de huidige
personeelsleden kan geen 100 procent-waarborg worden ge-
geven. Door de functieomschrijving en de organisatiewijze
van de audities wordt evenwel gepoogd om maximale kansen
te geven aan het huidige operapersoneel.

Een lid vraagt of zulks betekent dat de personeelsleden die
nu statutair in de VLOS werkzaam zijn niet automatisch door
de VLOPERA zullen worden overgenomen.

De minister antwoordt dat de VLOS enkel over contractu-
eel personeel beschikt. Er zijn nu dus geen statutaire perso-
neelsleden.

Een lid benadrukt dat er een algemene bekommernis is
voor de belangen van het personeel. Toch moet het duidelijk
zijn dat het artistiek beleid moet berusten bij de artistieke lei-
ding, ook wanneer men oordeelt dat er wegens de opgezette
produkties, een contractueel verband moet zijn. Wat het ar-
tistieke betreft, mag men zich niet klem laten zetten door hin-
derlijke constructies. Er is dus soepelheid nodig teneinde de
artistieke leiding toe te laten op hoog artistiek niveau te wer-
ken.

De minister wijst erop dat er wordt gewerkt binnen het
kader van een instelling van openbaar nut. De artistieke auto-
nomie en het huidige hoge artistieke niveau zijn een voortdu-
rende bekommernis geweest van de Vlaamse regering. Het is
niet de bedoeling dat te veranderen. Wel moeten een aantal
rigiditeiten worden behouden. Daarover zijn er uiteraard
lange en moeilijke discussies geweest met de leiding van de
VLOS, niet in het minst met de artistieke leiding. Uiteindelijk
is met de VLOS en met de artistieke leiding een consensus
ontstaan over de voorgestelde constructie.

3. Artikelsgewijze bespreking

Artikelen 1 tot 3

Bij de artikelen 1 tot 3 worden geen opmerkingen gemaakt.

De artikelen 1 tot 3 worden respectievelijk en eenparig
aangenomen.

Artikel 4

Een lid vraagt wat de huidige toestand inzake de zetel is.

De minister antwoordt dat de huidige zetel in Gent is. Het
is niet de bedoeling om dat te veranderen.

Het lid wijst erop dat de feitelijke zetel in Antwerpen ligt
en dat dit soms tot praktische problemen leidt.
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De minister antwoordt dat de praktische problemen intern
door de opera kunnen worden opgelost. De maatschappelijke
zetel is in Gent. De administratie werkt in Antwerpen.
Zowel in Antwerpen als in Gent is er personeel dat aan het
gebouw verbonden is, onder meer voor bestellingen en reser-
vaties.

Het artikel 4 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 5

Bij artikel 5 worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel 5 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 6

Een lid herhaalt zijn suggestie om de mogelijkheden van
het wetsontwerp inzake de autonome gemeentebedrijven te
laten onderzoeken.

De minister herhaalt zijn bereidheid daartoe.

Het artikel 6 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 7

Bij artikel 7 worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel 7 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 8

Een lid vraagt welke vooruitzichten er zijn inzake verdere
werken aan de Gentse opera.

De minister antwoordt dat de enige verbintenis van de
Vlaamse Gemeenschap bestond in de restauratie van de ope-
razaal en de inkom. Die verbintenis is uitgevoerd. Daartoe is
door de VLOS een lening aangegaan van 550 miljoen frank.
De Vlaamse Gemeenschap komt tussen in de terugbetaling
van deze lening, ten belope van 50 miljoen frank per jaar ge-
durende 20 jaar. De Vlaamse Gemeenschap heeft geen ver-
bintenis aangegaan inzake de restauratie van de prachtige
balzalen en de gevel. De VLOS heeft getracht via sponsoring
de restauratie ervan te financieren. Die sponsoring is evenwel
niet echt geslaagd. Op dit ogenblik zijn er geen mogelijkhe-
den om binnen afzienbare tijd de balzalen te restaureren. Wat
de gevel betreft, zal de minister bij de VLOS nagaan welke
mogelijkheden er zijn.

Het artikel 8 wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 9 tot 14

Bij de artikelen 9 tot 14 worden geen opmerkingen ge-
maakt.

De artikelen 9 tot 14 worden respectievelijk en eenparig
aangenomen.

Artikel 15

Een lid wijst erop dat in de plaats van de term raad van be-
heer de term raad van bestuur wordt gebruikt.
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De minister antwoordt dat de Raad van State ter zake geen
opmerkingen heeft gemaakt.

Het artikel 15 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 16
Een amendement van de heren M. Van Peel, W. Seeuws,

H. Lauwers en L Dierickx (Stuk 699 (1994-1995) - Nr. 2)
strekt ertoe de in paragraaf 1 bedoelde periode van vijf jaar
te wijzigen in een periode van zes jaar.

Een indiener wijst erop dat in de operawereld de gebruike-
lijke ambtsperiode van een intendant zes jaar bedraagt.

De minister gaat akkoord met het amendement.

Het amendement wordt eenparig aangenomen.

Het geamendeerde artikel 16 wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 17 tot 19
Bij de artikelen 17 tot 19 worden geen opmerkingen ge-

maakt.
De artikelen 17 tot 19 worden respectievelijk en eenparig

aangenomen.

Artikel 20
Een lid vraagt de minister om verduidelijking over de in ar-

tikel 20, 0 1,3” vermelde lijst. Volgens het lid houdt een amb-
tenarenstatuut voor het artistieke personeel het gevaar in van
verstarring en immobilisme. De lijst mag dan ook zo uitge-
breid mogelijk zijn.

De minister antwoordt dat de scheiding tussen statutair en
contractueel personeel gebeurt op basis van een artistiek cri-
terium. Al het personeel met een artistiek functie, ook bij het
technisch personeel, komt op de lijst. Enkel het administratief
personeel en het aan de operagebouwen verbonden perso-
neel worden statutair.

Het lid vraagt of de minister de verhouding statutair-con-
tractueel personeel in aantallen kan uitdrukken, Tevens
vraagt het lid of de lijst nog onder de huidige Vlaamse rege-
ring zal worden opgesteld.

De minister antwoordt dat het de bedoeling is om zo snel
mogelijk na de goedkeuring van het ontwerp een beheers-
overeenkomst af te sluiten met de gemeenten en provincies,
Terzelfder tijd zal gewerkt worden aan de uitvoeringsbeslui-
ten, onder meer inzake het personeel. Hierover zal ook met
de VLOS worden overlegd. De Vlaamse regering zal dus
voortwerken totdat er een nieuwe Vlaamse regering is.

De minister kan geen getal plaatsen op de verhouding sta-
tutair-contractueel personeel. De definitieve lijst is er immers
nog niet. Wel wordt er gestreefd naar een maximale invulling
van artistiek personeel op contractuele basis.

Een ander lid vindt artikel 20, 0 2 vreemd geformuleerd.
Zoals de paragraaf nu geformuleerd is, verklaart de Vlaamse
regering hit et nunc de voorgestelde administratieve en gel-
delijke regelingen te zullen goedkeuren, welke regelingen de
raad van bestuur ook voorstelt. Allicht is het de bedoeling dat
de regelingen die door de raad van bestuur worden voorge-
steld, moeten worden goedgekeurd door de Vlaamse regering
en heeft de huidige tekst geen imperatief karakter.
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De minister antwoordt dat het duidelijk is dat de adminis-
tratieve en geldelijke regelingen die door de raad van bestuur
worden voorgesteld, moeten worden goedgekeurd door de
Vlaamse regering. De Vlaamse regering kan dus haar goed-
keuring weigeren en de voorstellen terugsturen. De Raad van
State heeft overigens ter zake geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel 20 wordt eenparig aangenomen.

Artikel 21

Een lid vraagt of de overkoepelende term ontslag betekent
dat een statutair benoemd personeelslid in de toekomst zon-
der vooropzeg zal kunnen worden afgezet en dat het contrac-
tueel aangeworven personeel alleen met een systeem van
vooropzeg kan worden afgezet.

De minister verklaart dat volgens het statuut van het over-
heidspersoneel ontslag niet alleen een afzetting betekent. Er
zijn nog andere redenen waarom men tot ontslag kan over-
gaan. Het begrip ontslag is een verzamelnaam. Een statutair
personeelslid kan worden afgezet binnen de normale proce-
dures voor het overheidspersoneel, bijvoorbeeld bij tucht-
maatregel.

Het artikel 21 wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 22 tot 29

Bij de artikelen 22 tot 29 worden geen opmerkingen ge-
maakt.

De artikelen 22 tot 29 worden respectievelijk en eenparig
aangenomen.

Artikel 30

De commissie beslist om het woord ,,aan” in fine van de
tweede regel weg te laten.

Het artikel 30 wordt eenparig aangenomen.

Artikelen 31 tot 35

Bij de artikelen 31 tot 35 worden geen opmerkingen ge-
maakt.

De artikelen 31 tot 35 worden respectievelijk en eenparig
aangenomen.

Artikel 36

De commissie beslist om het artikel 36 in twee paragrafen
in te delen in plaats van in punten 1 en 2.

Het artikel wordt 36 eenparig aangenomen.

Artikel 37

Bij artikel 37 worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel 37 wordt eenparig aangenomen.



699 (1994-1995) -Nr. 3 1 12 1

4. Eindstemming

Het geamendeerde ontwerp van decreet tot oprichting van
de Vlaamse opera wordt eenparig aangenomen.

De verslaggever,

L. DIERICKX

De voorzitter,

A. SCHELLENS
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Artikel 1

Dit decreet regelt een aangelegenheid als bedoeld in arti-
kel 127 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 1

Oprichting, doel, duur en zetel

Artikel 2

In de Vlaamse Gemeenschap wordt een openbare instel-
ling met rechtspersoonlijkheid opgericht onder de naam
Vlaamse Opera, afgekort VLOPERA.

Artikel 3

I 1. De VLOPERA heeft tot doel :

1. de produktie van opera in al zijn vormen en alle acti-
viteiten die daartoe kunnen bijdragen ;

2. het geven van voorstellingen van muziektheater en
concerten, alsook van deze vormen van podiumkunsten die
artistiek aansluiten bij het muziektheater ;

3. de co-produktie  van voorstellingen met gezelschap-
pen met dezelfde doelstellingen, zowel nationaal als intema-
tionaal ;

4. het meewerken aan het opzetten van een operastu-
dio in samenwerking met onder meer de instellingen voor
hoger muziekonderwijs en de organisaties voor muziek-
theater ;

5. het verwerven, onderhouden en beheren van infra-
structuur en gebouwen rekening houdend met het maat-
schappelijk doel.

0 2. De VLOPERA kan alle activiteiten verrichten die
rechtstreeks of onrechtstreeks verband houden met zijn doel.

Hij kan hiertoe alle noodzakelijke of nuttige overeenkom-
sten sluiten.

Hij kan, na machtiging van de Vlaamse regering, toetreden
tot ondernemingen of verenigingen of deze medeoprichten.

Artikel 4

De Vlaamse regering bepaalt de zetel van de VLOPERA,
na daaromtrent het advies van de Raad van Bestuur te heb-
ben gevraagd.

‘,
,
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HOOFDSTUK 11
Middelen en uitrusting

AFDELING 1

Middelen

Artikel 5

De middelen waarover de VLOPERA beschikt zijn :

1. een jaarlijkse dotatie van de Vlaamse Gemeenschap ;

2. subsidies van de provincies, de gemeenten en andere
openbare besturen of internationale instellingen ;

3. alle inkomsten voortvloeiend uit zijn activiteiten ;

4. inkomsten uit sponsoring, co-produkties en co-financie-
ring ;

‘5. opbrengsten uit het eigen bezit zoals van verkopen en
huurgelden ;

6. schenkingen en legaten ;

7. leningen ;
8. andere inkomsten onder de voorwaarden bepaald door

de Vlaamse regering.

Artikel 6

5 1. De VLOPERA sluit met de Vlaamse Gemeenschap
een beheersovereenkomst. De beheersovereenkomst omvat
onder meer :

- een nadere beschrijving van de taken van openbaar
belang die de instelling vervult en een invulling van de wijze
waarop de dotatie van de Vlaamse Gemeenschap daartoe zal
worden aangewend ;

- meetbare criteria enlof kwantitatieve normen die
de verplichtingen van de instelling duidelijk aflijnen ;

- een berekeningswijze van de dotatie waarbij reke-
ning wordt gehouden met mogelijke saneringen en met de
wijze waarop de instelling haar opdracht vervult ;

- een ondememingsplan ;

- grondregels inzake de tarieven voor de prestaties
geleverd in het kader van de taken van openbare dienst ;

- bepalingen waardoor het mogelijk wordt de effi-
ciëntiewinst uit de nettowinst af te zonderen, en de regels be-
treffende de bestemming van deze winsten ;

- het contingent of budgettair equivalent van betrek-
kingen waarmee de instelling kan werken ;

- duidelijk omschreven sancties bij niet-naleving van
de verplichtingen door de instelling ;

- de duur van de beheersovereenkomst.

0 2. De VLOPERA kan soortgelijke overeenkomsten slui-
ten met gemeenten of provincies of andere openbare instel-
lingen die zich ertoe verbinden jaarlijkse subsidies te verle-
nen, op voorwaarde dat deze overeenkomsten verenigbaar
zijn met de in 0 1 bedoelde beheersovereenkomst.

$ 3. De in 0 1 en § 2 bedoelde overeenkomsten kunnen
worden gesloten voor een meerjarige periode.

[ 14 1
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Artikel 7

9 1. De VLOPERA kan leningen aangaan of schenkingen
en legaten onder bezwarende titel ontvangen na machtiging
van de Vlaamse regering.

0 2. De Vlaamse regering kan aan de leningen van de
VLOPERA de waarborg van de Vlaamse Gemeenschap ver-
lenen.

AFDELING 2

Uitrusting en werkmiddelen

Artikel 8

0 1. De VLOPERA kan alle onroerende of roerende goe-
deren verwerven die nodig zijn voor de verwezenlijking van
zijn doel; hij kan zakelijke of andere rechten vestigen of ver-
werven. De machtiging van de Vlaamse regering is enkel ver-
eist bij de verwerving of de afstand van onroerende goederen.

9 2. De VLOPERA wordt in het bijzonder gemachtigd met
de gemeenten in het Nederlandse taalgebied overeenkomsten
te sluiten waarbij de operainfrastructuur en de operagebou-
wen, eigendom van deze gemeenten, voor de duur van zijn
bestaan aan de VLOPERA ter beschikking worden gesteld
en het gebruik ervan door de VLOPERA  wordt geregeld.

HOOFSTUK  111

Bestuur en werking

ADELING 1

Raad van Bestuur

Artikel 9

0 1. De VLOPERA wordt bestuurd door een Raad van Be-
stuur bestaande uit negen leden waaronder de voorzitter en
de ondervoorzitters. De bestuurders worden door de Vlaam-
se regering aangewezen.

0 2. Indien provincies of gemeenten, of andere publiek-
rechtelijke instellingen met de VLOPERA een beheersover-
eenkomst sluiten zoals bedoeld in artikel 6, 0 2, kan de
Vlaamse regering - om de vertegenwoordiging van deze pro-
vincies of gemeenten of publiekrechtelijke instellingen in de
Raad van Bestuur te verzekeren - bestuurders aanwijzen uit
een dubbele lijst van kandidaten voorgedragen door deze
provincies of gemeenten of andere publiekrechtelijke instel-
lingen. Zij kan daartoe ook het aantal bestuurders bedoeld in
I 1 verhogen.

Het totaal aantal bestuurders door de Vlaamse regering
aangewezen op voordracht van deze provincies of gemeenten
of ander publiekrechtelijke instellingen kan nooit meer dan
40 % bedragen van het aantal mandaten.

9 3. Alle bestuurders worden voorgedragen en gekozen op
grond van hun deskundigheid en verdiensten in de lyrische
kunst.

Q 4. De bestuurders kunnen niet terzelfder tijd zijn :

1. lid van de federale regering ;
2. lid van een Gemeenschaps- of Gewestregering of ge-

westelijk Staatssecretaris ;
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3. Gemeenschapscommissaris of Commissaris-revisor
van de VLOPERA ;

4. personeelslid van de VLOPERA.

In geval van onverenigbaarheid vervalt hun mandaat als
bestuurder van rechtswege.

0 5. Tenzij de Raad van Bestuur er anders over beslist,
nemen de intendant van de VLOPERA en de administratief-
financieel directeur met raadgevende stem deel aan de verga-
deringen van de Raad van Bestuur.

Op verzoek van de Raad van Bestuur, al dan niet op voor-
stel van de intendant of de administratief-financieel directeur,
kunnen ook andere personen vergaderingen van de Raad van
Bestuur bijwonen.

Artikel 10

8 1. De bestuurders worden benoemd voor een periode van
6 jaar. Zij zijn herbenoembaar.

De opdracht van de bestuurders eindigt als hun mandaat
verstrijkt: bij overlijden, bij ontslag of in geval van onverenig-
baarheid. De Vlaamse regering kan te allen tijde het mandaat
van de bestuurder beëindigen of schorsen.

9 2. Om de drie jaar wordt de Raad van Bestuur voor de
helft vernieuwd. Met het oog daarop, wordt bij de eerste be-
noeming van bestuurders, de helft ervan benoemd voor een
periode van 3 jaar.

§ 3. Als het mandaat vaneen bestuurder voortijdig wordt
beeïndigd, voorziet de Vlaamse regering in zijn vervanging
voor de resterende duur van zijn mandaat, rekening houdend
met de categorie waartoe de bestuurder behoort met toepas-
sing van het artikel 9, §§ 1 en 2.

Artikel 11

Het bedrag van de vergoedingen en presentiegelden van de
bestuurders wordt bepaald door de Raad van Bestuur en zij
komen ten laste van de VLOPERA.

Artikel 12

8 1. De Raad van Bestuur leidt de zaken van de VLOPE-
RA, is bevoegd voor het beleid en bestuur van de VLOPE-
RA in de ruimste zin en kan alle handelingen van beheer en
daden van beschikking stellen tenzij door of krachtens dit de-
creet anders is bepaald.

Q 2. De Raad van Bestuur kan zijn bevoegdheid voor dui-
delijk omschreven handelingen en taken overdragen aan één
of meer bestuurders of aan één of meer personeelsleden of
niet-personeelsleden van de VLOPERA met inachtname van
het in artikel 13,§  4 bepaalde.

$3. De voorzitter van de Raad van Bestuur vertegenwoor-
digt samen met een andere bestuurder de VLOPERA in alle
gerechtelijke en buitengerechtelijke akten. Ze kunnen de
VLOPERA geldig verbinden voor alle rechtshandelingen. Zij
dienen ten aanzien van derden geen machtiging over te leg-
gen.

Als de voorzitter niet bereikbaar is, wordt hij in dringende
gevallen vervangen door twee ondervoorzitters, hetzij door
één ondervoorzitter en twee bestuurders samen optredend.
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Artikel 13

0 1. De Raad van Bestuur vergadert op uitnodiging van de
voorzitter of de ondervoorzitter die hem vervangt, telkens als
het belang van de VLOPERA zulks vergt.

Op verzoek van drie bestuurders moet de Raad van Be-
stuur worden bijeengeroepen.

9 2. De Raad van Bestuur kan slechts geldig vergaderen in-
dien de meerderheid van de leden aanwezig is of door middel
van een volmacht aan een ander lid van de Raad van Bestuur
vertegenwoordigd is.

0 3. De beslissingen van de Raad van Bestuur worden ge-
nomen bij volstrekte meerderheid van de uitgebrachte stem-
men.

0 4. De Raad van Bestuur stelt binnen twee maanden na de
oprichting van de VLOPERA een huishoudelijk reglement
vast dat de wijze bepaalt waarop de VLOPERA wordt be-
stuurd en zijn organen hun bevoegdheden uitoefenen.

Onverminderd de delegaties in dit decreet, bepaalt dit huis-
houdelijk reglement ook welke bevoegdheden aan de voorzit-
ter, het dagelijks bestuur, de intendant of de administratief-fi-
nancieel directeur van de VLOPERA worden gedelegeerd,
en de grenzen waarbinnen en de vormen waarin de Raad van
Bestuur andere delegaties kan verlenen of subdelegaties mo-
gelijk zijn.

De Vlaamse regering moet dit huishoudelijk reglement en
de wijzigingen ervan goedkeuren.

AFDELING 2

Voorzitter en ondervoorzitters

Artikel 14

De Vlaamse regering benoemt de voorzitter en de onder-
voorzitters onder de bestuurders.

AFDELING 3

Dagelijks bestuur

Artikel 15

0 1. Het dagelijks bestuur bestaat uit de voorzitter, de on-
dervoorzitters, de intendant en de administratief-financieel
directeur.

De Raad van Bestuur kan de samenstelling van het dage-
lijks bestuur uitbreiden tot andere personeelsleden. Het dage-
lijks bestuur kan te allen tijde andere personeelsleden uitno-
digen om met raadgevende stem deel te nemen aan de verga-
deringen van het dagelijks bestuur.

0 2. Het dagelijks bestuur bereidt de vergaderingen van de
Raad van Bestuur voor en ziet toe op de uitvoering van diens
beslissingen.

$ 3. De voorzitter verbindt de VLOPERA geldig voor alle
rechtshandelingen die binnen het dagelijks bestuur vallen. De
regeling die instaat voor zijn vervanging, zoals bepaald in arti-
kel 12, P 3 is ook hier van toepassing.
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§ 4. Het dagelijks bestuur kan één of meer van zijn taken
subdelegeren aan een van zijn leden, of aan een bestuurder of
een personeelslid van de VLOPERA.

AFDELING 4

Intendant en administratief-financieel directeur

Artikel 16

0 1. De intendant wordt, op voordracht van de Raad van
Bestuur, aangesteld door de Vlaamse regering voor een pe-
riode van hoogstens zes jaar; zijn aanstelling is hernieuwbaar.

De Raad van Bestuur bepaalt met de intendant contractu-
eel de modaliteiten van zijn aanstelling.

0 2. Bij afwezigheid van meer dan drie maanden voorziet
de Raad van Bestuur in de tijdelijke vervanging van de inten-
dant.

Artikel 17

§ 1. De intendant voert de door de Raad van Bestuur, de
voorzitter of het dagelijks bestuur genomen beslissingen uit.

0 2. De intendant is verantwoordelijk voor de dagelijkse
administratieve en financiële leiding van de VLOPERA en is
belast met de dagelijkse artistieke leiding.

Artikel 18

0 1. De administratief-financieel directeur is, onder de ver-
antwoordelijkheid van de intendant, belast met de dagelijks
administratieve en financiële leiding van de VLOPERA,  in-
begrepen de peroneelszaken.

8 2. De Raad van Bestuur benoemt en ontslaat de adminis-
tratief-financieel directeur. De Raad van Bestuur bepaalt met
de administratief-financieel directeur contractueel de modali-
teiten van zijn aanstelling.

Artikel 19

§ 1. De aanwijzing van de intendant gebeurt na een open-
bare oproep gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. De
Vlaamse regering bepaalt de toelatingsvoorwaarden voor de
functie van intendant.

0 2. Behalve het ontslag om dringende redenen, moet de
Raad van Bestuur elk voortijdig ontslag gegeven aan de in-
tendant voor goedkeuring voorleggen aan de Vlaamse rege-
ring. De Vlaamse regering moet eveneens in kennis worden
gesteld van de motieven die aan de basis lagen van het ont-
slag om dringende redenen.

AFDELING 5

Personeel

Artikel 20

0 1. Aan de personeelsbehoeften wordt voldaan door amb-
tenaren in vast dienstverband of door stagiairs die toegelaten
zijn tot de proeftijd met het oog op een vaste benoeming.
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Niettemin kunnen bij arbeidsovereenkomst personen in
dienst worden genomen, uitsluitend om :

1” aan uitzonderlijke en tijdelijke personeelsbehoeften
te voldoen, hetzij voor in de tijd beperkte acties, hetzij voor
een buitengewone toename van het werk;

2” ambtenaren te vervangen die hun betrekking niet of
slechts deeltijds bekleden;

3” bijkomende of specifieke opdrachten te vervullen
waarvan de lijst wordt bepaald door de Vlaamse regering.

0 2. De Vlaamse regering hecht haar goedkeuring aan de
administratieve en geldelijke regelingen die door de Raad
van Bestuur worden voorgesteld.

Artikel 21

De Raad van Bestuur werft de personeelsleden aan en be-
slist over hun ontslag.

Artikel 22

De Raad van Bestuur kan voor tijdelijke opdrachten aan-
nemingscontracten sluiten met zelfstandige artiesten.

HOOFDSTUK IV
Toezicht en controle

AFDELING 1

Administratief toezicht

Artikel 23

0 1. De VLOPERA staat onder controle van de Vlaamse
regering. Het toezicht wordt uitgeoefend door een gemeen-
schapscommissaris en een afgevaardigde van financiën en be-
groting, beiden benoemd door de Vlaamse regering voor een
periode van hoogstens zes jaar. Hun benoeming is hemieuw-
baar.

§ 2. Voor het ambt van gemeenschapscommissaris of van
afgevaardigde van financiën en begroting gelden dezelfde on-
verenigbaarheden als bedoeld in artikel 9, § 4.

§ 3. De VLOPERA betaalt de uit de controle van haar
verrichtingen voortvloeiende uitgaven terug aan de Vlaamse
Gemeenschap.

§ 4. De Vlaamse regering voorziet in de tijdelijke vervan-
ging van de gemeenschapscommissaris of van de afgevaardig-
de van financiën en begroting bij afwezigheid van meer dan
drie maanden.

Artikel 24

$1. De gemeenschapscommissaris en de afgevaardigde van
financiën en begroting zien toe op de naleving van de wetten
en decreten, de uitvoeringsbesluiten, het huishoudelijk regle-
ment en het algemeen belang. Zij beschikken voor het vervul-
len van hun opdracht over de ruimste bevoegdheid.

0 2. De gemeenschapscommissaris en de afgevaardigde van
financiën en begroting hebben het recht op elk ogenblik in
kennis gesteld te worden van de stand van zaken van de aan-
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gelegenheden waarover zij de controlebevoegdheid hebben,
inzage te hebben in alle documenten en de juistheid van de
geschriften en kasverrichtingen na te gaan.

Zij worden uitgenodigd op alle vergaderingen van de Raad
van Bestuur.

Zij ontvangen een kopie van de agenda en notulen van de
Raad van Bestuur en van het dagelijks bestuur, van alle rap-
porten van de commissarissen-revisoren van de VLOPERA
en van alle rapporten van de voorzitter, de ondervoorzitters,
het dagelijks bestuur, de intendant en de administratief-finan-
cieel directeur.

0 3. De gemeenschapscommissaris en de afgevaardigde van
financiën en begroting kunnen samen of afzonderlijk binnen
een termijn van vijf werkdagen bij de Vlaamse regering be-
roep instellen tegen elke beslissing van de VLOPERA die zij
strijdig achten met de wetten en decreten, de uitvoeringsbe-
sluiten, het huishoudelijk reglement of het algemeen belang.

Het beroep is opschortend.

De termijn van vijf werkdagen gaat in op de dag van de
vergadering waarop de beslissing werd genomen indien zij
erop aanwezig waren; zo niet loopt de termijn vanaf de dag
waarop zij bericht hebben gekregen van de beslissing.

Indien de Vlaamse regering binnen een termijn van twintig
werkdagen, ingaande de dag waarop het beroep werd inge-
steld, de beslissing niet heeft vernietigd, wordt deze definitief.

Artikel 25

Wanneer het algemeen belang of de naleving van de wet-
ten en decreten, de uitvoeringsbesluiten of het huishoudelijk
reglement het eist, kan de Vlaamse regering of in voorko-
mend geval de daartoe gemachtigde gemeenschapscommissa-
ris dan wel de afgevaardigde van financiën en begroting, de
Raad van Bestuur verplichten om binnen een door hem ge-
stelde termijn te beraadslagen en te beslissen over ieder door
hem bepaalde aangelegenheid.

Heeft de Raad van Bestuur binnen deze termijn geen be-
slissing genomen, of stemt de Vlaamse regering met deze be-
slissing niet in, dan kan de Vlaamse regering de beslissing
nemen in hun plaats.

AFDELING 2

Financiële controle

Artikel 26

5 1. De controle op de financiële toestand, op de jaarreke-
ning en op de regelmatigheid, vanuit het oogpunt van dit de-
creet, van de uitvoeringsbesluiten en het huishoudelijk regle-
ment, van de verrichtingen weer te geven in de jaarrekening,
wordt aan’een of meer commissarissen-revisoren opgedragen.

Op voordracht van de Raad van Bestuur, benoemt de
Vlaamse regering de commissarissen-revisoren voor een her-
nieuwbare termijn van drie jaar. Zij worden aangesteld onder
de leden van het Instituut der bedrijfsrevisoren.

De Vlaamse regering ‘bepaalt hun bezoldiging, die ten laste
is van’ de VLOPERA.
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§ 2. De onverenigbaarheden bedoeld in artikel 9, 0 4 gel-
den eveneens voor het mandaat van de commissarissen-revis-
oren.

HOOFDSTUK VI

Begroting, rekeningen en boekhouding

Artikel 27

De VLOPERA maakt jaarlijks een begroting op, op de
wijze en het tijdstip opgelegd in de door de Vlaamse regering
voor het betreffende jaar uitgevaardigde instructies.

Het begrotingsjaar valt samen met het kalenderjaar.

Artikel 28

De begroting dient alle ontvangsten en alle uitgaven te be-
vatten, welke de herkomst en de oorzaak ook mogen zijn.

Artikel 29

Het ontwerp van begroting van de VLOPERA wordt op-
gemaakt door de Raad van Bestuur en goedgekeurd door de
Vlaamse regering.

De begroting wordt aan de Vlaamse Raad meegedeeld als
bijvoegsel bij de in artikel 14 van de gecoördineerde wetten
op de rijkscomptabiliteit bedoelde administratieve begroting
van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

Als het ontwerp van begroting niet is goedgekeurd voor de
aanvang van het begrotingsjaar, mogen dezelfde verrichtin-
gen als die welke in de begroting van het vorige jaar waren
toegestaan, worden uitgevoerd naar rato van 1/12  per maand
vanaf 1 januari.

Artikel 30

Uiterlijk samen met de mededeling van de begroting van
de Vlaamse Gemeenschap aan de Vlaamse Raad, krijgt de
Vlaamse regering ter informatie een verslag van de activitei-
tenvooruitzichten en van de voorontwerpen van begroting
voor de drie volgende begrotingsjaren.

Artikel 31

Op 31 december van elk jaar sluit de VLOPERA zijn
boekhouding af. Uiterlijk op 30 april daaropvolgend moet de
Raad van Bestuur de jaarrekening opstellen. Hierin zijn be-
grepen de jaarlijkse rekeningen van uitvoering van de begro-
ting, de rekening van de wijzigingen van het patrimonium, de
balans en de resultatenrekening alsook de toelichting en het
jaarverslag en de andere stukken die bij de jaarrekening moe-
ten worden gevoegd.

De jaarrekening wordt ter goedkeuring voorgelegd aan de
Vlaamse regering.

De Vlaamse regering stuurt de jaarrekening en het jaarver-
slag voor 31 mei van hetzelfde jaar aan het Rekenhof.
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Artikel 32

De VLOPERA stelt driemaandelijks een budgetcontrole
op en bezorgt die ter kennisgeving aan de Vlaamse regering.

Artikel 33

De boekhouding wordt gevoerd volgens het systeem van
de dubbele boekhouding en is onderworpen aan de wetgeving
op de boekhouding en de jaarrekening van de ondememin-
gen.

HOOFDSTUK VII

Overgangs-, opheffings-  en wijzigingsbepalingen

Artikel 34

In afwijking van het artikel 21,§ 1 en met het oog op de on-
middellijke operationalisering van de VLOPERA,  kunnen
gedurende een periode van zes maanden vanaf de datum van
inwerkingtreding van dit decreet, bij arbeidsovereenkomst
personen in dienst worden genomen om te voldoen aan per-
manente personeelsbehoeften.

Deze indienstnemingen gebeuren na een openbare oproep
tot de kandidaten en op grond van kwalificaties, die vooraf
worden vastgelegd in een functieomschrijving.

De Vlaamse regering hecht haar goedkeuring aan de admi-
nistratieve en geldelijke regelingen die voor de in het eerste
lid bedoelde personen door de Raad van Bestuur worden
voorgesteld en die in overeenstemming zijn met de aard van
de functie en de gevraagde kwalificaties.

Deze personeelsleden worden aangeworven bij arbeids-
overeenkomst van onbepaalde duur.

Artikel 35

Worden opgeheven :

1. het artikel 62 van het decreet van 18 december 1992 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de begroting 1993 ;

2. het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1993
tot bepaling van de voorwaarden waaronder de steden Ant-
werpen en Gent zich met de Vlaamse Gemeenschap mogen
verenigen binnen de Vlaamse Operastichting.

Artikel 36

§ 1. Artikel 2, 3” van het decreet van 27 januari 1993 hou-
dende regeling van de subsidiëring voor de werking van orga-
nisaties voor podiumkunsten wordt als volgt gewijzigd :

,,Muziektheater : het geheel van initiatieven die betrekking
hebben op opera, operette en musical met uitzondering van
de Vlaamse Opera bedoeld in het decreet van [...] houdende
oprichting van de Vlaamse Opera en het Koninklijk Ballet
van Vlaanderen.“.

8 2. Het decreet van 27 januarti 1993 houdende regeling
van de subsidiëring voor de werking van organisaties voor po-
diumkunsten is niet van toepassing op de V.Z.W. Vlaamse
Operastichting.
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Artikel 37
De Vlaamse regering bepaalt de datum waarop dit decreet

in werking treedt.


